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Θέμα: VP/HR - Βία στο El Aaiún (κατεχόμενη Δυτική Σαχάρα): κατασταλτικές ενέργειες εις 
βάρος διαδηλωτών Σαχραουί και απέλαση Ισπανών και Νορβηγών παρατηρητών

Το 2010, χιλιάδες Σαχραουί αποφάσισαν να αντιδράσουν στις μαροκινές κατοχικές δυνάμεις, 
ιδρύοντας τον καταυλισμό Gdeim Izik στα περίχωρα του El Aaiún για να ζητήσουν βελτίωση των 
συνθηκών διαβίωσής τους και τη διενέργεια νόμιμου δημοψηφίσματος για την αυτοδιάθεση. Στις 8 
Νοεμβρίου ο μαροκινός στρατός αποφάσισε να αντεπιτεθεί, καταστρέφοντας τον καταυλισμό και 
σκορπίζοντας τη βία. Δύο χρόνια μετά από αυτά τα γεγονότα, 22 πολιτικοί κρατούμενοι Σαχραουί 
εξακολουθούν να βρίσκονται στη φυλακή Sale και η δίκη τους ενώπιον στρατοδικείου έχει αναβληθεί 
επανειλημμένα. 

Ο απεσταλμένος των Ηνωμένων Εθνών Christopher Ross επισκέφτηκε πρόσφατα για πρώτη φορά τη 
Δυτική Σαχάρα (συμπεριλαμβανομένων των κατεχόμενων εδαφών και των προσφυγικών 
καταυλισμών στο Tindouf καθώς και των απελευθερωμένων περιοχών). Την 1η Νοεμβρίου, η 
μαροκινή αστυνομία χρησιμοποίησε βία για να καταστείλει ειρηνικές διαδηλώσεις στις περιοχές El 
Aaiún, Dakhla και Smara. Πολυάριθμοι διαδηλωτές συνελήφθησαν και δεκάδες τραυματίστηκαν. Η 
διακεκριμένη υπερασπίστρια των ανθρωπίνων δικαιωμάτων Aminatou Haidar ξυλοκοπήθηκε και 
παρενοχλήθηκε. 

Στις 7 Νοεμβρίου 2012, οι μαροκινές δυνάμεις απέλασαν με τη βία 18 Ισπανούς και 4 Νορβηγούς 
διεθνείς παρατηρητές από το κατεχόμενο El Aaiún. Στους Ισπανούς πολίτες δεν επιτράπηκε η 
πρόσβαση σε προξενική συνδρομή. Οι εν λόγω διεθνείς παρατηρητές προσπαθούσαν να 
αξιολογήσουν την επιδεινούμενη κατάσταση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

Στο πλαίσιο του διαλόγου μεταξύ ΕΕ και Μαρόκου, που έχει καθιερωθεί με τη συμφωνία σύνδεσης 
μεταξύ των δύο μερών και που συμπεριλαμβάνει μια πρόσφατη επίσκεψη στο Μαρόκο, έχει ζητήσει η 
Αντιπρόεδρος/Ύπατη Εκπρόσωπος πληροφορίες από την κυβέρνηση της χώρας σχετικά με τη βία 
που ασκούν ατιμώρητοι εις βάρος του λαού των Σαχραουί η μαροκινή αστυνομία και οι μαροκινοί 
πολίτες στα κατεχόμενα εδάφη της Δυτικής Σαχάρας; 

Καταδικάζει η Αντιπρόεδρος/Ύπατη Εκπρόσωπος αυτές τις πράξεις βίας εναντίον του λαού των 
Σαχραουί και την αναγκαστική απέλαση των διεθνών παρατηρητών; Υπό το φως αυτών των 
πράξεων, πιστεύει η Αντιπρόεδρος/Ύπατη Εκπρόσωπος ότι το Μαρόκο παραβιάζει κατάφωρα το 
άρθρο 2 της συμφωνίας σύνδεσης, το οποίο απαιτεί από αμφότερα τα μέρη να σέβονται ανελλιπώς 
τις βασικές δημοκρατικές αρχές και τα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα τόσο στις εσωτερικές όσο 
και στις εξωτερικές υποθέσεις τους;


